



В чём секрет  
успеха танцоров ДШИ – стр. 2

Чем занимались  
пионеры 70-х годов – стр. 3

## Посевная-2022



## Осадки пойдут на пользу

Пока подсыхают поля, механизатор ООО «МСК»  
Дмитрий Шабанов приводит в порядок технику.

В Тюменской области недавно прошли дожди. Сейчас, когда аграрии засеяли половину плановых площадей, осадки помогли земле напитаться влагой, посеянные сельскохозяйственные культуры пойдут в активный рост. По данным комитета по развитию АПК районной администрации, на 17 мая яровой сев предприятиями Упоровского района проведён на площади 37 199 гектаров, что соответствует 49 процентам от плана.

В ООО «МСК» всего за десять дней засеяли треть планируемых площадей. Настройка техники много времени не заняла, поэтому шестого мая растениеводы хозяйства начали весеннюю кампанию. В этом году на предприятии яровые культуры займут 4 084 гектара, в том числе зерновые разместятся на площади 2 535 га, однолетние травы – на 960 га, кукуруза – на 589 га.

В период подготовки к полевым работам машинно-тракторный парк

пополнился двумя «Кировцами» и одним посевным комплексом. Два новых трактора уже использовались на прибавке влаги, после вышли на посевную. Всего на зерновых задействовано три посевных комплекса, ещё один – на кукурузе.

Работа идёт строго по плану. Боронование лыковские растениеводы старались провести в сжатые сроки, чтобы сохранить в почве влагу. Затем начали размещать зерновые, в первую очередь – овёс. При хорошей погоде механизаторам удавалось засеять до 130 гектаров в сутки.

Агроном Алексей Липихин говорит: «Дождь прошёл как раз вовремя, вода промочила землю. Поля с овсом уже зазеленели, приятно посмотреть. Механизаторы постоют пару дней и продолжат работать».

Серой культурой в этом году в ООО «МСК» занято 431 га. Если с овсом работа завершена, то пшеницей засеяна лишь четверть площадей – 309 га. Как только небо станет ясным и почва подсохнет,

земледельцы ускорят темпы посева яровых культур.

Во время вынужденной остановки механизатор Дмитрий Шабанов занимается обслуживанием техники. На прошлой неделе было жарко и сухо, поэтому радиаторы и воздушные фильтры тракторов забивались пылью и пелёвой. Их чистят каждое утро. Также необходимо смазывать движущиеся элементы, проверять колёса посевных комплексов, чтобы во время работы на поле на это не отвлекаться.

Кукурузой занята треть отведённых площадей предприятия, однолетними травами, которые решили посеять в два срока, – чуть более половины.

На сегодня зерновые культуры в ООО «МСК» размещены на 740 га, что соответствует 37 процентам от плана. При нынешнем темпе земледельцам потребуется около двух недель, чтобы полностью выполнить производственную задачу.

Вера ХАЛАЕВА.  
Фото автора.

## Как живёшь, моё село?

### Емуртлинское сельское поселение

#### Здоровье людей – на первом месте

Забота о здоровье жителей поселения полностью ложится на плечи медицинских работников амбулатории с. Емуртлы филиала Упоровской районной больницы. Полным ходом идёт плановая госпитализация в условиях дневного стационара (118 пациентов).

Диспансеризацией населения, которая стартовала в начале года, охвачено 167 человек, что составляет 118,3 процента от плана. Более углублённо исследуется состояние здоровья людей, переболевших COVID-19.

Также активно на территории ведётся плановая вакцинация. На сегодня повторно от COVID-19 иммунизировано 147 пациентов, что составило 102 процента от плана первого квартала.

#### Активны во всём

Емуртлинские пенсионеры всё больше приобщаются к здоровому образу жизни. Многие занимаются спортом, увлекаются скандинавской ходьбой, посещают группу «Здоровье».

Совет ветеранов большое внимание уделяет здоровью людей категории 60+. Сформированы списки по направлению пожилых людей на санаторное лечение в Государственное автономное учреждение здравоохранения Тюменской области «Лечебно-реабилитационный центр «Градостроитель». Сегодня там уже отдохнули 18 ветеранов труда.

В период участившихся пожаров, ветераны проводят инструктажи по Правилам пожарной безопасности с населением и вручают памятки жителям поселения.

#### Увлекаются спортом

Емуртлинцы активно посещают различные секции в спортзале под руководством методиста-инструктора АУ «Физкультура и спорт» Натальи Третьяковой. Для любого поколения здесь находится увлечение: волейбол, футбол, хоккей и т. д.

Накануне празднования Дня Победы спортсмены защищали честь Упоровского района в Открытом турнире Ярковского района по армрестлингу. По итогам соревнований в командном зачёте наш муниципалитет стал четвёртым. Емуртлинцы Константин Дмитриев и Сергей Бородин заняли первые места, Егор Ершов и Максим Васильев – вторые, третьи места у Александра Калмакова, Сансыбая Аубакирова и Ильи Черепанова.

#### Отметили праздник семьи

В преддверии Дня семьи в Октябрьском детском саду прошёл конкурс «Семейные заботы». Ребята старшей подгруппы поделились на команды. Каждая из которых – это семья. В команде были выбраны «члены семьи» (мама, папа, ребёнок). И для каждого из них были придуманы различные испытания: «Накормить малыша», «Построить дом» (из конструктора), «Прогулка», «Стирка» и другие.

В ходе мероприятия ребята рассказали о своих семьях. А затем вспомнили стихи и пословицы о ней, отгадывали загадки. За каждое выполненное задание получали лепесток ромашки. В конце конкурсной программы дети из них собрали цветок – символ семьи. Мероприятие прошло весело и задорно. Все получили массу положительных эмоций.

Подготовила Марина МЕДВЕДЕВА.

## Напишите нам в Viber Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер +7-912-929-72-42 вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста».

Редакция.

## Фотофакт

## Прозвенел последний звонок



Последний звонок в этом году прозвенел раньше обычного. Его подали на торжественных линейках в школах Упоровского района 16 мая. Несмотря на то, что шёл дождь, и тожественные линейки пришлось проводить в помещениях, настроение у всех на мероприятии было приподнятым.

В общеобразовательных организациях постарались создать праздничную атмосферу. Ребята в традиционных школьных формах с лентой «Выпускник-2022» кружились в прощальном вальсе. В их честь звучали

душевные слова напутствий от педагогов, родителей и младших товарищей. Особое волнение среди выпускников, конечно, вызвал последний школьный звонок, который ознаменовал, что этот этап в их жизни завершился.

Со школой, любимыми учителями, одноклассниками расстанутся в этом году 119 одиннадцатиклассников. Поздравления принимали 199 девятиклассников, часть из которых также отправится получать среднее профессиональное образование.

Вера ХАЛАЕВА.

Фото

Марины МЕДВЕДЕВОЙ.

## Безопасность

## Перевозить детей – по правилам

По статистике на пассажирах, пострадавших в ДТП, приходится около 75 процентов детей. За 2021 год на территории Упоровского района произошло восемь дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали десять человек. Детей среди них нет. Об этом сообщает отдел ГИБДД МО МВД России «Заводоуковский».

Согласно п. 22.9 ПДД перевозить ребёнка в автомобилях необходимо с соблюдением Правил дорожного движения: до 7 лет – только с использованием детского кресла, с 7 до 11 лет – с помощью удерживающих устройств для безопасной перевозки, пассажира ростом выше 150 см до 12-летнего возраста допускается пристёгивать ремнём безопасности на заднем сидении. По словам сотрудников Госавтоинспекции, самое безопасное место для кресла в автомобиле – это сзади посередине. Правильно подобранное и надёжно закреплённое детское кресло в случае аварии значительно снижает риск травмирования ребёнка.

«Перед выездом водитель должен проконтролировать, чтобы маленький пассажир пристегнулся сам, либо помочь ему. Также необходимо контролировать, чтобы в

процессе движения он не отстегнул ремень безопасности. В случае остановки автомобиля инспектором ГИБДД, это будет являться нарушением ПДД. Согласно санкции ч. 3, ст. 12.23 КоАП РФ за это предусмотрена ответственность в виде административного штрафа в размере трёх тысяч рублей», – подчеркнул инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения Александр Скориков

Сотрудник Госавтоинспекции обращается ко всем водителям: будьте внимательны при управлении автомобилем, соблюдайте скоростной режим движения, всегда пристёгивайте себя и пассажиров ремнями безопасности.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.



## Творчество юных

## «Радуга» становится ярче

## Танцевальный коллектив добился успеха

Ансамбль народного танца «Радуга» из Упоровской детской школы искусств в мае получил звание лауреата первой степени в Международном конкурсе «Голоса Победы. Ленинград». В номинации «Хореография» за победу в Санкт-Петербурге боролись коллективы со всей России, поэтому для танцоров она особенно ценна.

На конкурс в северную столицу коллектив ездил полным составом: Аня Селиванова, Лиза Гольцман, Лена Щёголева, Алина Мусина, Соня Попова, Аня Свиридова, Соня Гольцман, Алина Лобачева, Полина Емельянова, Катя Червоная, Кристина Плясовских, Толя Ярцев, Илья Мохирев, Илья Паньшин, Коля Сагдеев, Миша Лушников вместе с педагогом Тamarой Мохиревой. «Радуга» представила две композиции «Весенний хоровод» и «Утушка луговая». Эти танцы упоровцы помнят с выступлений ансамбля на внутришкольном конкурсе «Вдохновение» в прошлом году. В текущем сезоне коллектив представил землякам танец «Комарики». Его зрители оценили по выступлениям коллектива на мероприятиях к

творческой работы педагога и учеников обязательно возникает азарт, трепетная любовь к будущему творению. Ребята «проживают» танец на каждой репетиции.

Невозможно забыть экспрессивный стилизованный танец «Радуги» – «Русь». В нём есть и старорусский колорит с изображением крестьянского быта, и энергия движения к светлому будущему советского времени. Он завораживает замысловатым хореографическим рисунком, яркостью образов, поэтому не раз становился лучшим на конкурсах.

Лучезарные улыбки девушек, грациозные их движения придают особую привлекательность любой танцевальной композиции. Но молодёжную удачу и некоторое озорство, присущие народным танцам, могут продемонстрировать только юноши.

Анатолий Ярцев занимается в школе искусств более десяти лет. Детсадовцем он ходил к Тамаре Ивановне, чтобы не расстраивать маму. Но и повзрослев, парень продолжает заниматься танцами. Ещё он играет на барабанах, изучает военное дело в Центре реализации молодёжных программ, а также лидер Российского движения школьников (РДШ) в районе, но хореография

анино. Он учится по семилетней предпрофессиональной программе на музыкальном отделении, столько же числится на хореографическом. На некоторых концертах ему приходилось быстро перестраиваться с танцев на исполнительство: после плясовых играть лирические фортепианные произведения. «Я не смог отказаться ни от танцев, ни от фортепиано. У меня душа требует и то и другое. Мне нравится быть на сцене, жаль, что новый набор мальчиков небольшой. По своему опыту скажу, танцы – это очень увлекательно», – говорит юноша.

Ребята не просто танцуют технично, они передают настроение своих героев, сами живут эмоциональной жизнью, заряжая энергией окружающих. Во время их выступлений в концертном зале начинается движение, кажется, и домой зрители идут, пританцовывая. Не это ли успех?!

Создавать образы и придерживаться определённых сценических ролей всегда помогают костюмы. В «Радуге» ребята создают динамику, ощущение летящих птиц, а иногда, как будто превращают их в чайные чашечки



Хореографический коллектив «Радуга».

90-летию Упоровского района.

Путь к хореографии у всех разный. Можно подумать что каждая из участниц «Радуги» при записи в ДШИ прошла кастинг, и была выбрана из десятка претендентов за очарование, но на самом деле, девочки становятся «лебёдушками» именно благодаря танцевальной и сценической подготовке. Одна из самых опытных среди них – Анна Селиванова. На танцы она пришла в пять лет. Пробовала себя в хоре, занималась прикладным искусством, но поняла, что именно хореография даёт ей больше всего положительных эмоций. Девушка рассказывает: «Танец заставляет двигаться, вкладывать энергию, выражать себя. Чаще всего мы ставим народные танцы. Они весёлые, и очень нравятся зрителям. Также мы пробуем и другие жанры и стилизации. Когда планируем новый номер, Тамара Ивановна советуется с нами. Благодаря этому мы чувствуем себя свободными в творчестве. Всё чаще украшаем выступления трюковыми элементами».

Участие юного артиста в создании танцевальной композиции очень ценно, ведь в процессе совместной

прочной обосновалась среди его главных жизненных интересов. Он говорит, что обожает и сами занятия, и выступления на сцене. В следующем году Толя окончит школу и уедет в город получать профессию, при этом хотел бы заниматься любительскими танцами.

Михаил Лушников увлекается хореографией с первого класса школы, то есть уже восемь лет. Интересно, что из всех творческих направлений в ДШИ он сам решил постигать искусство танца. «Родители рассказывают, что с самых ранних лет, когда я слышал музыку, сразу пускался в пляс, – говорит Миша. – Думаю, я не оставил им выбора. На занятия я трачу не менее 12 часов в неделю. Практики у хореографического станка становится меньше, но больше репетиций на сцене и подготовки к концертам. Для меня это не просто увлечение, я думаю о том, чтобы получить профессиональное хореографическое образование».

Многие дети в первое время занимаются в школе искусств на разных направлениях подготовки, чтобы впоследствии сделать осознанный выбор. Илья Паньшин совмещает танцы с игрой на пи-

из расписного сервиза. Юноши выступают в характерных для народных танцев ярких, красочных русских косоворотках, отбивают ритм по голенищам сапог, или притопывают каблукками.

Тамара Ивановна говорит, что с девочками ей всегда легко работать. Они более прилежны и старательны. А вот с неуёмной энергией ребят было сложно поначалу совладать. Зато сейчас они научились направлять её в нужное русло. Ребята очень ответственные, артистичные, настоящее украшение коллектива. Тамара Ивановна рада, что парни продолжают танцевать даже после окончания основной программы обучения.

В Упоровской детской школе искусств продолжают популяризировать народный танец, сохранивший в себе отпечаток русского характера, который заключён в умении трудиться с желанием и блеском в глазах, а отдыхать с размахом. Участники коллектива успешно транслируют этот посыл, даря публике массу положительных эмоций.

Вера ЛИПУХИНА.  
Фото из архива ДШИ.

## Уважаемые наши читатели!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знаменку» на второе полугодие 2022 года.

Вы можете оформить подписку на «Знамя правды» и на июнь 2022 года по цене комплекта газеты на один месяц в **109 рублей 47 копеек** (для льготной категории населения – **94 руб. 37 коп.**).

Вас ждут в Упоровском ОПС с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам – с 9 утра до 6 вечера.

ОПС сельских поселений работают по установленному режиму.

Подписной индекс издания: **54355**.



Юбилей



# Они делали добрые дела

## Лидеры пионерии вели за собой юных упоровцев



Группа пионервожатых Упоровского района. 1973 год.

19 мая исполнилось сто лет со дня образования Всесоюзной пионерской организации. Это движение в нашей стране просуществовало почти 70 лет и, несмотря на то, что оно было упразднено более четверти века назад, каждый россиянин сможет узнать пионера на старых фотографиях и открытках по красному галстуку, пилотке и белой рубашке. Пионер – означает «первый», и настоящие пионеры действительно старались быть примером во всём.

В Упоровском районе пионерские дружины действовали в каждой школе. В 1925 году в Суерском районе при райкоме ВЛКСМ было утверждено райбюро юных пионеров, его председателем стал Нестер Христофорович Смольников. В четырёх отрядах Суерской, Упоровской, Ингалинской и Коркинской школ было тогда 53 пионера. С первых лет установления советской власти юные ленинцы оказывали большую помощь в ликвидации неграмотности, пополняли библиотеки книгами, носили литературу по домам, собирали металлолом, макулатуру, золу, целыми отрядами выходили на прополку посевов, осенью копали картошку на колхозных и совхозных полях. Очень развито было тимуровское движение, ребята помогали семьям фронтовиков, собирали лекарственные травы. Яркой и насыщенной

была жизнь пионерии все годы. Пионерской вожатой в Упоровской школе в 1955 году успешно работала Галина Андреевна Зырянова (Богдан). С 1962 по 1964 г. организатором пионерских дел была Галина Логиновна Бабушкина (Матюшина). Молодая, энергичная она всё своё время уделяла детям, организовывала смотры, конкурсы, концерты.

Пионервожатая Суерской школы Вера Викторовна Апполонова (Архипова) сумела сделать жизнь дружины особенно важной и значимой.

Активно и результативно работали под руководством Галины Анатольевны Ивановой пионерские отряды Буньковской школы. Не раз в числе правофланговых в районе была дружина Масальской школы, работу которой организовала Людмила Николаевна Иванова. В историю пионерской организации Скордунской школы вписаны имена трёх старших пионервожатых: Зинаиды Фёдоровны Коркиной, Светланы Васильевны Захаровой и Нины Валентиновны Масловой. Много лет пионерской вожатой в Емуртлинской СОШ проработала Ирина Геннадьевна Михайлова. Пионерская дружина школы была одной из лучших в районе. О её славных делах не раз писала не только районка, но и «Пионерская правда» – газета пионеров всей страны. Главный девиз пионеров восьмидесятых: «Берём с коммунистов пример». Соревновательный дух в учёбе,

спорте, общественной работе был большим стимулом к победам.

О проделанной работе ребята еженедельно отчитывались на пионерских сборах в отрядах и дружинах. Особенно торжественными были сборы по приёму новых пионеров, когда дети давали клятву быть верными ленинцами.

Ежегодно 19 мая на центральной площади райцентра традиционно проходил районный праздник, посвящённый Дню рождения пионерии. Отряды рапортовали о своих достижениях, проводили выставки творческих работ, здесь же принимали в

пионеры наиболее отличившихся ребят. За хорошую работу пионеров-активистов награждали путёвками во Всесоюзные пионерские лагеря «Артек» и «Орлёнок» или поездками по городам СССР. «Я всегда с гордостью носила красный галстук, – вспоминает своё пионерское детство Екатерина Давыдовна Бурдо из Емуртлы. – Хорошо помню, как перед вступлением в пионерскую организацию учила клятву, законы, символы и атрибуты пионеров, как волновалась в этот особенный торжественный день».

Центром пионерского движения в 1970-е годы стал Упоровский Дом пионеров и школьников. Первым директором его была Людмила Павловна Назарова, методистом по детскому движению работала Людмила Александровна Насонова, методистом по туристско-краеведческой работе – Екатерина Павловна Муравецкая – основатель районного краеведческого музея.

Позднее дело этой команды неугомонных и неугомонных людей – энтузиастов своего дела – продолжили другие. Проводились слёты, праздники, семинары, конференции, конкурсы, смотры, выставки...

Старшим наставником и куратором районной пионерской организации выступал РК ВЛКСМ (райком Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи). Каждый год под его руководством проводились смены в летних полевых лагерях в Одино, Емуртле, Упорово, где была организована учёба районного комсомольско-пионерского актива. По словам организатора вос-

питательной работы Масальской школы 1970-80-х Надежды Леонидовны Зыряновой, пионеры были инициаторами многих полезных и интересных дел и настоящих заводилами. Пионервожатые личным примером учили своих питомцев быть ответственными за порученное дело, не останавливаться на достигнутом.

Бывшая старшая пионервожатая Коркинской школы Галина Александровна Бакланова говорит: «Для каждого, кто с гордостью носил красный галстук, кто работал пионервожатым, 19 мая – День рождения пионерии – до сих пор близок и дорог. К сожалению, пионерская организация, сейчас осталась только в истории. Я считаю, что она играла важную роль в воспитании и формировании активной творческой личности. Конечно, нынешнее поколение живёт новыми идеями и стремлениями. Дети занимаются исследовательской деятельностью, участвуют в творческих конкурсах. Сейчас время новых форм работы».

В настоящее время ветераны педагогического труда, лидеры пионерского движения в прошлом, остаются в числе активистов общественных дел в своих сельских поселениях. Они сохранили на всю жизнь задор, оптимизм и веру в то, что современное молодое поколение продолжит лучшие традиции пионерии.

Подготовила  
Лидия АЛЕКСАНДРОВА.  
Фото из архива  
Людмилы ИВАНОВОЙ  
и Емуртлинской СОШ.



Емуртла. Праздник октябрятской звёздочки. Старшая пионерская вожатая О. П. Ситникова.

## О пионерии рассказывала районная газета

Пионерское движение в нашей стране было популярным многие десятилетия. Идеи и традиции юных ленинцев широко освещались во всех СМИ. Газета Упоровского района рассказывала о том, чем жили школьные пионерские отряды.

«Каждый год 19 мая страна отмечает самый радостный праздник советской детворы – день рождения Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина, созданной в 1922 году по решению II Всесоюзной конференции комсомола.

К этому дню учащиеся Пятковской средней школы давно готовятся. Развернулась борьба

за лучший класс по успеваемости. Ребята оформляют стенды, посвящённые работе пионерской организации, школа оделась в праздничный наряд, оформлены классные комнаты, коридоры».

(ф.121, оп.1, д.14 а, л.113, 1970 г.).

«Двадцать юных ленинцев из отряда им. Гайдара (с. Липиха) всюду впереди – и в учёбе, и в общественной жизни. Все они с удовольствием участвуют в сборе металлолома и в большой краеведческой работе. Четвероклассники оформили стенд о лучших людях колхоза «Наши маяки». Выпускают классную стенную газету».

(д.15, л.107, 1971 г.).

«Много дел на счету пионерского отряда, который возглавляет Валя Мальцева (с. Упорово). Пионеры отряда посадили берёзки возле домов, в которых живут участники Великой Отечественной войны. С большим старанием собирали металлолом и макулатуру. Проводят шешфскую работу с малышами. Их отряд считается в школе правофланговым».

(д.18, л.114, 1972 г.).

«Звание правофлангового в Нижнеманайской школе завоевал отряд им. Володи Дубинина. Пионеры этого отряда – пятиклассники – являются примером во всём: в учёбе, в труде, отличаются большой активностью.

Пионеры являются шефами на Нижнеманайской молочно-товарной ферме. Они берут в руки лопаты, мётлы, помогают наводить порядок, кормят телят. Взяться распространять билеты денежно-вещевой лотереи».

(д.21, л.107, 1973 г.).

«Суерская средняя школа построена на пустыре. Пионеры решили сделать территорию школы нарядной, зелёной. Активно включились все классы. Ребята соревнуются между собой, кто быстрее и лучше озеленит участок. Озеленена уже большая часть территории школы. Оказывают пионеры помощь в посадке лесонасаждений и лесничеству».

(д.25, л.115, 1974 г.).

«Большую и интересную работу проделали пионеры правофлангового отряда 4 «А» класса дружины им. В.В. Николаевой-Терешковой Масальской школы. В отряде успешно прошли конкурсы на лучший новогодний рисунок и на тему «Я вижу мир», на лучшее содержание учебных принадлежностей и по оформлению тетрадей. Пионеры отряда оказали ощутимую помощь совхозу в уборке урожая, собирали макулатуру, берёзовые почки».

(д.27, л.110, 1975 г.).  
Наталья КУРУШИНА,  
специалист сектора  
по делам архивов.